
　　平成２８年第９回大分市教育委員会会議録

１．日時　　  　　平成２８年９月２８日（水)　午後３時４５分から午後４時４０分

２．場所　　　　　大分市役所第２庁舎６階　教育委員室

３．出席者　　　　教育長　　　　三浦　　享二

　　　　　　　　　一番委員　　　角山　　光邦

　　　　　　　　　二番委員　　　生野　　誉士

　　　　　　　　　三番委員　　　大久保　眞理子

　　　　　　　　　四番委員　　　上杉　　美穂子

　　　　　　　　　五番委員　　　古城　　和敬

４．出席事務局職員

　　教育部長　　　　　　　澁谷　　有郎　　　教育部教育監　　　　　秦　　　希明

　　次長兼教育総務課長　　佐藤　　雅昭　　　次長兼学校教育課長　　御手洗　功　　

　　次長兼社会教育課長　　河野　　和広　　　次長兼大分市教育センター所長　阿部　　修三

　　教育企画課長　　　　　津田　　克子　　　学校施設課長　　　　　池辺　　誠　　

　　スポーツ・健康教育課長　永田　　佳也　　　文化財課長　　　　　　塔鼻　　光司　

　　美術振興課長　　　　　長田　　弘通　　　教育総務課参事　　　　清水　　昭男

　　人権・同和教育課参事　河野　　正行　　　　　　　　

５．書記

教育総務課参事補　　　水田　　美幸　　　教育総務課主査　　　　谷矢　　啓良

教育総務課主任　　　　松下　　明史

６．傍聴人　　　なし

７．議題

　（１）議案審議　　

　　（教議第５４号）県費負担教職員の処分について

（２）報告事項

　　①大分市立小中学校適正配置基本計画について

　　②平成２８年度９月補正予算について

　　　③平成２７年度決算について

　　　④平成２８年第３回市議会定例会における一般議案について

　　　⑤平成２８年第３回市議会定例会における質問・答弁事項について

　　　⑥学校給食調理業務等民間委託の試行実施校の決定についてについて　平成２６平

８．会議の概要

教育長　　　　　ただいまから、平成２８年第９回大分市教育委員会を開会いたします。　

　（午後３時４５分開会）
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教育長　　　　　会議に先立ち署名委員を１番委員、２番委員にお願いします。

　　　　　　　　それでは、ただいまから議案審議に入りますが、教議第５４号「県費負担

教職員の処分について」につきましては、人事に関する案件でありますので、

審議を秘密会とすることを発議いたしますが、賛成の方は挙手をお願いし

ます。

全委員　　　　　（挙手）

教育長　　　　　全委員賛成と認め、教議第５４号の議案審議は秘密会とします。

　　　　　　　　（審議の結果、教議第５４号は原案のとおり決定する。）

教育長　　　　　それでは次に、報告事項の説明をお願いします。

教育企画課長　　報告事項１点目「大分市立小中学校適正配置基本計画について」ご報告申

し上げます。

　　　　　　　　碩田中学校区についてでございますが、前回の本委員会でご説明いたし

ました第６回開校準備委員会の様子を取りまとめた「開校準備委員会ＮＥ

ＷＳ第６号」が完成いたしました。別冊資料としてお配りしておりますので

ご覧ください。

　　　　　　　　第６回開校準備委員会では、２ページから３ページにございますように、

学校部会からは新設校の制服、校章及び校歌などの協議経過について、学校

支援部会からは通学路、登下校時の見守り体制及びＰＴＡ組織などの協議

経過について、施設部会からは工事の進捗状況、発注備品及びグラウンド整

備事業などについて報告が行われました。３部会とも現状の取組をご承認

いただき、次の段階に取組を進めることが確認されました。

　　　　　　　　また、４ページの特集のコーナーでは、グラウンド整備事業の紹介をして

おります。　　　　

　　　　　　　　以上でございます。　　　　　　　　　　

教育長　　　　　ご質問などございませんか。

全委員　　　　　（なしとの声）

教育長　　　　　それでは、次の報告事項の説明をお願いします。

次長兼　　　　　報告事項２点目「平成２８年度９月補正予算について」ご報告申し上げま

教育総務課長　す。

　　　　　　　　本年度の教育費の補正前の予算額は１９６億５，３２２万８千円でござ

いましたが、９月補正額は４，５４７万８千円の増額で、補正後の額は１９

６億９，８７０万６千円となっております。
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　　　　　　　　内容につきましては、８月の本委員会におきまして、ご説明し、ご決定い

ただいたとおりでございます。

　　　　　　　　補正予算案は、市全体として原案どおり可決され、成立いたしましたこと

を、ご報告申し上げます。

　　　　　　　　以上でございます。

教育長　　　　　ご質問などございませんか。

全委員　　　　　（なしとの声）

教育長　　　　　それでは、次の報告事項の説明をお願いします。

次長兼　　　　　報告事項３点目「平成２７年度決算について」ご報告申し上げます。

教育総務課長　　８月定例の本委員会におきましてご説明し、ご決定をいただきました教

育費の決算につきまして、９月開催の第３回市議会定例会に大分市全体の

歳入歳出決算の認定にかかる議案が上程され、決算審査特別委員会に付託

されました。決算審査特別委員会文教分科会において、教育委員会所管分の

審査が行われ、原案どおり認定されましたことをご報告いたします。

　　　　　　　　また、文教分科会では、学校評議員制度、就学援助事業及びまちなかアー

トフルロード推進事業の３事業が事務事業評価の対象となりました。文教

分科会の評価としては、３事業とも継続という評価をいただいたところで

ございます。

　　　　　　　　次に、決算審査特別委員会文教分科会の要望事項として、２点が挙げられ

ております。内容としましては、「１．特別支援等教育活動サポート事業に

ついては、配置を希望する全ての学校（園）に補助教員を配置するよう取

り組むとともに、特別な支援を必要とする幼児・児童生徒に対して、きめ細

やかな教育を行うこと。２．大分の歴史遺産である大友氏遺跡は、本市を代

表する観光資源ともなることから歴史公園整備を積極的に進めること。」と

なっております。

　　　　　　　　各要望事項につきましては、今後さらなる推進に努めてまいりたいと考

えております。

　　　　　　　　以上でございます。　　　　　　　　　　

教育長　　　　　ご質問などございませんか。

全委員　　　　　（なしとの声）

教育長　　　　　それでは、次の報告事項の説明をお願いします。

次長兼　　　　　報告事項４点目「平成２８年第３回市議会定例会における一般議案につ
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教育総務課長　いて」ご報告申し上げます。

　　　　　　　　教育委員会関係の議案としまして、「大分市いまいち山荘条例の廃止につ

いて」の１議案がございました。

　　　　　　　　内容につきましては、８月定例の本委員会でご説明し、ご決定をいただい

たものでございまして、原案どおり可決し、成立しましたことをご報告申し

上げます。

　　　　　　　　以上でございます。　　　　　　　　　　

教育長　　　　　ご質問などございませんか。

全委員　　　　　（なしとの声）

教育長　　　　　それでは、次の報告事項の説明をお願いします。

教育部長　　　　報告事項５点目「平成２８年第３回市議会定例会における質問・答弁事

　　　　　　　項について」ご報告申し上げます。

　　　　　　　　（概要について説明）　

　　　　　　　　以上でございます。　　　　　　　　

教育長　　　　　ご質問などございませんか。

全委員　　　　　（なしとの声）

教育長　　　　　それでは、次の報告事項の説明をお願いします。

スポーツ・　　　報告事項６点目「学校給食調理業務等民間委託の試行実施校の決定につ

健康教育課長　いて」ご報告申し上げます。

　　　　　　　　本市では、これまで様々な分野で、最小の経費で最大の効果を挙げる、ま

た、民間が担うことができるものは民間に委ねていくという考えのもと、民

間活力の活用や指定管理者制度の導入を図るなど、市民サービスの維持・

向上と効率的な行政運営に努めてまいりました。

　　　　　　　　本市の学校給食につきましては、佐賀関・野津原地区以外の小学校５３

校は単独調理場方式で、すべて直営にて実施していますが、より効率的な運

用が求められている中、中核市では本市を除く４６市中３３市が業務委託

を導入している状況や、正規職員の採用状況などの学校給食調理業務を取

り巻く状況を総合的に勘案した結果、平成２９年度から調理業務の民間委

託を試行実施することとし、９月議会において債務負担行為の予算案を上

程の上、その議決を受けたところでございます。

　　　　　　　　まず、委託試行実施校についてですが、現在、小学校の給食調理業務にお

いては、相互に支援体制をとれるよう、市内を中央・東・西の３つのエリア
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に分けて実施しておりますが、委託校を選定するにあたっては、当該エリア

のバランス等を考慮する中で、大規模校を中心に各エリア１校ずつ、合計３

校を選定することとし、中央地区は滝尾小学校、東地区は大在西小学校、西

地区は豊府小学校に決定をいたしました。対象校の保護者等学校関係者に

対しましては、今後、懇切丁寧な説明を行っていきたいと考えております。

　　　　　　　　次に、今後のスケジュールですが、委託業者につきましてはプロポーザル

方式にて選定する予定であり、１１月から１２月にかけまして仕様書等を

市ホームページにて公告し、来年１月頃に業者を決定の上、来年４月から委

託業者による給食調理業務等の委託を開始することとしております。

　　　　　　　　最後に、試行実施期間ですが、平成２９年４月から平成３０年７月までの

１年４ヶ月としております。その間に、学識経験者、保護者などを構成員と

する民間委託検証委員会を設置し、検証を進める中で、これまでと同様、安

心・安全であたたかい学校給食の提供を行っていきたいと考えています。

　　　　　　　　以上でございます。　　　　　　　　

教育長　　　　　ご質問などございませんか。

委員　　　　　　学校の施設を利用して調理を行うということですか。

スポーツ・　　　いわゆる公設民営となり、学校の施設を利用して民間の調理員が調理す

健康教育課長　るという形になります。

委員　　　　　　試行期間を平成３０年７月までとしているのは、何か理由があるのでし

　　　　　　　ょうか。

スポーツ・　　　仮に、実施期間を平成３０年４月までの１年間とした場合に、３０年度も

健康教育課長　民間委託を実施しようとすると、今回と同様に９月に予算案の上程などを

　　　　　　　行わなければならず、検証期間が短くなってしまうことから、１年４カ月の

実施期間を設けております。また、夏季休業中に引き継ぎ等を行いたいこと

から、７月までとしております。

委員　　　　　　業者について、３校別々なのでしょうか。それとも同じでしょうか。

スポーツ・　　　まだ確定はしておりませんので、今後の作業の中で仕様を決めていくこ

健康教育課長　とになります。

委員　　　　　　メニューや金額、アレルギー対応が変わるといったことはあるのでしょ

　　　　　　　うか。

スポーツ・　　　まず、メニューや金額は今までと変わりません。また、今回の試行実施校

健康教育課長　については、栄養職員が配置されておりますので、アレルギー対応につきま

5



　　　　　　　しても今までと同様、マニュアルに沿って行ってまいります。

教育長　　　　　他にご質問などございませんか。

全委員　　　　　（なしとの声）

教育長　　　　　予定されていた報告事項は以上ですが、他に何かございませんか。

文化財課長　　　（お知らせ）

　　　　　　　　大分市歴史資料館第３５回特別展「ほとけの王国－おおいたの仏像－」の

開催について

　　　　　　　　「大友氏遺跡フェスタ２０１６」の開催について

教育長　　　　　ご質問などございませんか。

全委員　　　　　（なしとの声）

教育長　　　　　他に何かございませんか。

美術振興課長　　（お知らせ）

　　　　　　　　大分市美術館特別展「ミュシャ展」について

　　　　　　　　大分市美術館常設展「生誕１１０年佐藤敬展」について

　　　　　　　　アートイベント「まちなかアート遊園地」について

教育長　　　　　ご質問などございませんか。

全委員　　　　　（なしとの声）

教育長　　　　　他に何かございませんか。

次長兼　　　　　次回の教育委員会及び１１月の教育委員会の日程等につきまして調整を

教育総務課長　お願いいたします。

　　　　　　　　１０月は、１０月２６日水曜日午後３時から定例教育委員会を開催いた

しますのでよろしくお願いいたします。１１月は、１１月２９日火曜日午後

２時から学校長との教育懇談会を、引き続き午後３時４５分から定例教育

委員会を開催いたしたいと存じますが、よろしいでしょうか。

　　　　　　　　なお、本日の会議終了後は、連絡事項等がございますので、お時間をいた

だきたくお願い申し上げます。

　　　　　　　　以上でございます。

全委員　　　　（了承）

教育長　　　　　他に何かございませんか。

　　　　　　　（なしとの声）

教育長　　　　　これをもちまして、本日の会議を閉会いたします。

　　　　　　　　　　　　　　　　　（午後４時４０分閉会）
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